

云南：九条措施激励关爱抗疫一线人才

新冠肺炎疫情发生以来，云南省广大专家人才特别是医务工作者主动践行“弘扬爱国奋斗精神，建功立业新时代”要求，勇于担当、尽职尽责，在疫情防控、疫病救治和科学研究一线发挥了积极作用。为贯彻落实习近平总书记关于打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的重要指示精神，近日，云南省委组织部、省委宣传部、省科技厅、省财政厅、省人社厅、省卫健委六部门联合印发《关于激励关爱广大人才在抗击疫情一线担当作为九条措施》，激励广大人才特别是医务工作者（含医、护、技、药）、新闻工作者和科研人员在抗击疫情一线担当作为。这九条激励关爱措施都包含哪些内容？一起来看看。

- 1** 对在一线参加疫情防控和疫病救治工作的广大人才，在申报、评审、聘任高一级职称时给予优先，疫情防控和疫病救治工作表现情况作为评聘时的重要参考依据，相关工作总结、专题报告可作为职称评审的重要业绩成果条件。申报卫生技术高级职称时，可适当降低高级卫生专业技术实践能力考试合格成绩。因疫情防控和疫病救治工作表现突出，受县级以上党委、政府表彰或记功以上奖励的，同等条件下优先评审、优先聘用，用人单位无相应岗位的，不受本单位岗位总量及结构比例限制先行聘任，逐步消化。
- 2** 云南省赴湖北省支援人才在申报（报考）高一级职称（资格）时，可放宽履职年限1年。卫生技术人员免试当年度高级卫生专业技术实践能力考试，并视同具备所申报（报考）职称（资格）规定的基层服务、到上级医疗机构进修工作经历和当年度继续教育学时学分。派出援助前取得相应职称（资格）但未聘用在相应岗位的专业技术人才，从选派之日起，用人单位可不受岗位总量和结构比例限制先行聘任，逐步消化。
- 3** 符合国贴、省贴、省突、云南省“万人计划”、云南省“两类人才”申报条件的，同等条件下优先入选或推荐，州市人才项目参照执行。
- 4** 在疫情防控 and 疫病救治工作中表现突出且符合条件的，优先推荐参加“西部之光”“基层人才对口培养”等培训项目。
- 5** 对临床诊疗技术研究、疾病动物模型研究、防护用品开发、中西药物（疫苗）研发等疫情防控科研攻关项目，按应急立项程序给予支持。
- 6** 对在疫病救治和防控工作中承担对外援助、在本地区疫病救治和防控工作中作出突出贡献的医疗和公共卫生事业等单位，可以适当提高当年度考核优秀等次比例，核增不纳入基数的一次性绩效工资总量。
- 7** 赴湖北省支援人才在任务完成后，参照省委联系专家标准，安排集中性休假疗养和体检。各级组织部门负责本地区一线医疗卫生人才集中性休假疗养工作。
- 8** 各地各部门要对表现突出的人才及时给予表彰奖励，符合条件的优先纳入各级党委联系专家队伍进行联系服务。
- 9** 各地各部门要及时发现、总结和选树广大人才的先进典型和感人事迹，进行大力宣传。

《关于激励关爱广大人才在抗击疫情一线担当作为九条措施》还明确提出，各地各部门要加强对广大人才的政治引领、政治吸纳和关心关爱，大力引导广大人才践行弘扬爱国奋斗精神，建功立业新时代，特别是积极参与到打赢新冠肺炎疫情防控阻击战中来，促使广大人才自觉把个人理想融入党和国家事业中。要加强选树先进典型和宣传报道，营造良好舆论氛围。

本刊记者 王学勇